

थोडक्यात



पप्पू कालानींनी ११ वर्षांनंतर केले मतदान, जन्मठेपेची झालेली शिक्षा

● उल्हासनगर : जन्मठेपेच्या शिक्षेतून बाहेर आलेले माजी आमदार पप्पू कालानी यांनी तब्बल 11 वर्षांनंतर कल्याण लोकसभा निवडणुकीत मतदानाचा हक्क बजावला आहे.

ते उघडपणे प्रचारात उतरल्याने आणि त्यांनी मतदानाची हाक दिल्याने प्रथमच सिंधी मतदार मोठ्या संख्येने मतदान प्रक्रियेत सहभागी झाल्याचे चित्र उल्हासनगरात दिसून आले आहे. अशी माहिती कालानी कुटुंबियांचे निकटवर्तीय माजी नगरसेवक मनोज लासी यांनी दिली आहे.

कल्याण सत्र न्यायालयाने पप्पू कालानी यांना 3 डिसेंबर 2013 रोजी इंदर बठीजा हत्या प्रकरणात जन्मठेपेची शिक्षा सुनावली होती. त्यानंतर त्यांची रवानगी पुण्याच्या येरवडा कारागृहात करण्यात आली होती होती.

2021 मध्ये पप्पू कालानी यांची पत्नी माजी आमदार ज्योती कालानी यांचे निधन झाल्यावर पप्पू कालानी यांची पॅरोलवर सुटका करण्यात आली होती.

हा कोविडचा काळ असल्याने 72 वर्षांच्या वरिल कैद्यांना कैदेतून मुभा देण्याचा निर्णय शासनाने घेतला. त्याचा फायदा पप्पू कालानी यांना झाला आहे. दरम्यानच्या काळात महापालिका विसर्जित होऊन निवडणूक लागली नाही. त्यामुळे त्यांना मतदानाचा अधिकार बजावता आला नव्हता.

कल्याण लोकसभा निवडणुकीत टीओके प्रमुख ओमी कालानी यांनी खासदार डॉ. श्रीकांत शिंदे यांना पाठींबा जाहीर करून दोस्ती का गठबंधन तयार केले. एकीकडे भाजपा, शिवसेना, आठवले गट, मनसे, साईपक्ष हे श्रीकांत शिंदे यांचे काम करत असतानाच दुसरीकडे दोस्ती का गठबंधनाच्या प्रचाराची धुरा पप्पू कालानी, ओमी कालानी यांनी हाताळताना चौकाचौकात फिरून असंख्य कॉर्नर मिटींगा घेतल्या आणि श्रीकांत शिंदे यांच्या धनुष्यबाण या निशाणीचा प्रचार करून मतदानासाठी बाहेर पडण्याची हाक दिली. त्यामुळे मोठ्या संख्येने सिंधी मतदार मतदान प्रक्रियेत सहभागी झाला होता.

ठाण्यात ठेकेदाराची मुजोरी, मतदान यंत्र ठेवलेल्या परिसरात आदेशानंतरही खोदकाम करून विद्युत वाहिनी तोडली

● ठाणे : लोकसभा मतदान पार पडत असल्याने महावितरण कंपनी आणि महापालिकेच्या कर्मचाऱ्यांनी रस्त्याचे खोदकाम करू नये असे आदेश दिले होते. असे असतानाही सोमवारी सायंकाळी एका ठेकेदाराने मुजोरी करत चक्क मतदान यंत्रागा ठेवलेल्या जागेत म्हणजेच, दक्षता सुरक्षा कक्ष (स्ट्रॉग रूम) असलेल्या भागात रस्ते दुरुस्तीसाठी खोदकाम केले. त्यामुळे या भागातील विद्युत पुरवठा खंडीत झाला होता. सुदैवाने स्ट्रॉग रूमच्या विद्युत वाहिनी तुटली नाही. अन्यथा येथील यंत्रणा ठप्प झाली असती. हे प्रकरण गांधीयानि घेऊन महावितरण कंपनीच्या अधिकाऱ्यांनी कासारवडवली पोलिस ठाण्यात खोदकाम करणारी कंपनी लँडमार्क कॉर्पोरेशन विरोधात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. कासारवडवली येथील एका शाळेमध्ये स्ट्रॉग रूम स्थापन करण्यात आले आहे. या स्ट्रॉग रूममध्ये मतदान यंत्र ठेवले जाते. सीसीटीव्ही कॅमेरे तसेच मोठ्याप्रमाणात यंत्रणा येथे स्थापन करण्यात आली आहे. पोलिसांनी येथे कडेकोट बंदोबस्त असतो. येथील विद्युत पुरवठा खंडीत केला जाऊ नये अशी यासाठी महावितरण कंपनीने ठाणे महापालिका, एमएमआरडीए



यासह सर्वच यंत्रणांना घोडबंदर मार्गावरील पातलीपाडा ते कावेसर पर्यंत खोदकाम करू नये अशी सूचना केली होती. घोडबंदर भागात एमएमआरडीए लँडमार्क कॉर्पोरेशन प्रा. लि. या

कंपनीला ठाणे महापालिकेने रस्ता रुंदीकरणाला ठेका दिला आहे. या कंपनीलाही खोदकाम करू नये असे आदेश महापालिकेने दिले होते. असे असतानाही कंपनीने स्ट्रॉग रूम पासून अवघ्या ३०० मीटर अंतरावर खोदकाम करून विद्युत वाहिनी तोडली. सुदैवाने स्ट्रॉग रूमच्या विद्युत वाहिनीला धक्का लागला नसल्याने येथील विद्युत पुरवठा सुरळीत होता. परंतु एक विद्युत वाहिनी तुटल्याने येथील परिसरातील इतर भागाचा विद्युत पुरवठा खंडीत झाला होता. त्यामुळे महापालिकेच्या पाणी पुरवठ्यावरही परिणाम झाला. घटनेचे गांधीर्य लक्षात घेऊन महावितरणने मे. लँडमार्क कॉर्पोरेशन प्रा. लि. विरोधात कासारवडवली पोलिस ठाण्यात तक्रार दाखल केली. या तक्रारीच्या आधारे गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. या ठेकेदाराने यापूर्वी अशाचप्रकारे अनेकदा खोदकाम करून विद्युत वाहिनी तोडल्या आहेत अशी माहिती महावितरणच्या एका अधिकाऱ्याने दिली.

अमेरिकेवरून आला पण मतदानापासून राहिला वंचित



● कल्याण : आज लोकसभेच्या पाचव्या टप्प्यातील मतदान पार पडले. निवडणुकीत वापरण्यात येणाऱ्या मतदार याद्यांच्या घोळामुळे अनेक नागरिकांना मतदानापासून वंचित राहावे लागले. यात अमेरिकेतून अवधूत दातार हा नागरिक दर पाच वर्षांनी मतदान करण्यासाठी येत असतो. मात्र, यावेळी मतदार यादीत नाव नसल्याने त्याला मोठा मानस्थान सहन करावा लागला.

कपिल पाटील यांचा अश्यावीपणाचा व्हिडिओ व्हायरल

डोळे फुटलेत का तुझे.. पोलीस अधिकाऱ्याला वापरले अर्वाच्य, अपमानास्पद शब्द

● कल्याण : पाचव्या टप्प्यातील निवडणुका पार पडत असताना भिवंडी लोकसभा मतदार संघात येणाऱ्या अंजू फाटा चौगुले कॉलेज या ठिकाणी भिवंडी लोकसभेचे खासदार तसेच केंद्रीय मंत्री राहिलेले कपिल पाटील यांचा अश्यावीपणा पहायला मिळाला. ते कर्तव्यावर तेनात असलेल्या पोलीस अधिकारी तसेच कर्मचारी यांना एकेरी भाषेत दम देताना दिसून आले. याबाबत त्यांचा व्हिडिओ सोशल मिडीयावर व्हायरल झाला आहे.



मतदान केंद्रावर आपल्या अवती भोवती देखील कार्यकर्त्यांचा गराडा असताना इतर ठिकाणी का गर्दी आहे असा दम देत तेथील आपले कर्तव्य बजावत असलेले पोलीस अधिकारी तसेच कर्मचारी यांना दादागिरीच्या

भाषेत दम देत डोळे फुटलेत का तुझे, तिकडे काय ख्याल मारतो का असे बेताल वक्तव्य करताना दिसत आहेत. एक जबाबदार लोकप्रतिनिधी राहिलेले मंत्री कपिल पाटील हे जर पोलिसांशी अश्या भाषेत बोलत असतील आणि असे मगरीचे वर्तन करत असतील तर सामान्य लोकांशी वागण्याची त्यांची पद्धत कशी असेल अशी चर्चा सामान्य नागरिकांमध्ये रंगली आहे. कपिल पाटील यांच्या अश्या या बेताल वागण्याबद्दल उपस्थित मतदारांनी नाराजी व्यक्त केली.

हेलपिंग हँड सामाजिक संस्थेतर्फे कसाच्यातील गांगडवाडी गावाला टँकरद्वारे पाणीपुरवठा

पाण्याच्या टँकरमुळे महिलांना मिळाली सुखाची झोप

● कल्याण : कसारा घाटा जवळील गांगडवाडी हे सुमारे 400 लोकसंख्या असलेले गाव गेले 10 दिवसांपासून पाणी टंचाईच्या समस्यांने त्रस्त झाले होते. नागरिकांच्या या समस्यांबाबत माहिती मिळताच कल्याण मधील हेलपिंग हँड सामाजिक संस्थेने नागरिकांच्या मदतीने इगतपुरी येथून टँकर च्या सहाय्याने पिण्याचे पाणी उपलब्ध करून दिले. येथील नागरिकांना भेडसावणारी पाणी समस्या दुरू करण्यासाठी शक्य होईल ती मदत देण्याचे आवाहन सचिन राऊत यांनी केले आहे. सध्या उन्हाचा तडाखा वाढला



असून वाढत्या तापमानाचा फटका सर्वांनाच बसत आहे. अशातच हेलपिंग हँड सामाजिक संस्थेकडे भिवंडी लोकसभा मतदार संघातील कसारा येथील गांगडवाडी गाव पाण्यावाचून व्याकुळ असल्याचा व्हिडीओ आला. महिला विहिरीवर संध्याकाळी 4 वाजता पाण्यासाठी

नंबर लावतात शेवटचा नंबर पहाटे 4 वाजता लागतो आणि विहिरीत पाणी फक्त एक वेळेला एक डब्बा शिल्लक. एक किलोमीटर गावापासून लांब दगडातून हांडे घेऊन महिला जीवघेणा प्रवास करत आहे. तेव्हा काल रात्री हेलपिंग हँड सामाजिक संस्थेने जमा झालेली मदत घेवून टँकर मागवून रात्री 12.30 वाजता महिलांना पाणी पुरवले. आणि संस्थेचे कार्यकर्ते कल्याण मध्ये पुन्हा पहाटे 4 वाजता पोहोचले. परंतु काल महिलांना सुखाची झोप मिळाली प्यायला स्वच्छ पाणी मिळालं असल्याचा आनंद सचिन राऊत यांनी व्यक्त केला आहे.

डोंबिवलीतील कोपरमध्ये उद्यानाच्या आरक्षित भूखंडावर बेकायदा इमारत

● डोंबिवली - डोंबिवली पश्चिमेतील कोपर भागात बेसुमार बेकायदा इमारतीची कामे सुरू आहेत. पालिकेचे आरक्षित भूखंड, मोकळ्या जागा हडप करून या बेकायदा इमारती भूमाफियांकडून उभारल्या जात आहेत. कोपरमधील सखाराम नगर गृहसंकुलाच्या बाजूला उद्यानाच्या आरक्षणावर भूमाफियांनी एक सात माळ्याची बेकायदा इमारत उभारली आहे.



या इमारतीला तात्काळ रंगरंगोटी करून या इमारतीवरून कल्याण डोंबिवली पालिकेच्या ह प्रभागकडून कारवाई होऊ नये अशी व्यवस्था येथे करण्यात आली आहे. पालिकेच्या नगररचना विभागातील एका कर्मचाऱ्याला हाताशी धरून या जागेच्या आरक्षित भौगोलिक क्षेत्रात बदल करून या बेकायदा इमारतीची उभारणी केली असल्याची माहिती या भागातील स्थानिकांनी दिली आहे.

कल्याण पश्चिमेत एक लाख मतदारांची नावे गायब - शिवसेना शहर प्रमुख रवी पाटील

निवडणूक आयोगाच्या भोंगळ कारभाराचा नागरिकांना फटका बसल्याचा पाटील यांचा आरोप

● कल्याण : आज पार पडलेल्या प्रमुख रवी पाटील यांनी पत्रकारांशी संवाद साधताना सांगितले की, आज मतदानाचा हक्क मी आणि माझ्या परिवाराने बजावला आहे. एकंदरीत प्रभागामध्ये फिरत असताना नागरिकांना त्रास झालेला दिसून येत आहे. निवडणूक आयोगाचा भोंगळ कारभार समोर येत असून प्रत्येक प्रभागात अडीच ते तीन हजार मते गायब असून ज्या लोकांनी मागच्या वेळेस ज्यांनी मतदान केले त्यांची नावे पूर्णपणे गायब आहेत. अतिशय भोंगळ कारभार



निवडणूक आयोगाचा आहे. याला जे जबाबदार आहेत त्याच्यावर निवडणूक आयोगाने तातडीने कारवाई करावी अर्थात एक लाख नावे गायब असल्याचे अभ्यासावरून दिसून येत असल्याचे पाटील यांनी सांगितले.

तर प्रत्येक वार्डात मतदार आम्हाला बडबडत आहे. माझा मतदानाचा हक्क हिरवून घेतला आहे. हक्काच्या मतदाराचे नाव नसल्याने त्यांचे मत नसते तेव्हा तो नाराज होतो. त्यांच्या कुटुंबातील दोन जणांची नावे आहेत. दोन जणांची नावे नाहीत ही जी परिस्थिती ही गंभीर आहे. निवडणूक आयोगाने तातडीने अॅक्शन प्लॅन तयार करून येणाऱ्या निवडणुका लगेच लागतील त्यांच्या साठी डिलिटड म्हणून शिकवे मारलेले आहेत त्याचे सव्हे करून तो माणूस तिथे राहतो.

त्याचे नाव तातडीने समाविष्ट झाले पाहिजे हि मागणी आहे. मतदारांची नावे देखील मतदानासाठी लांबच्या मतदान केंद्रात आलेली आहेत. मोहन्यातील नावे ऊर्बडेंला आलेली आहेत. टिटवाळ्यातील नावे डोंबिवलीत गेली आहेत. हा कुठला प्रकार आहे. नावा मध्ये प्रिंटिंग मिसेटेक आहे. डाटा ऑपरेटर बसविलेले शिक्षित होते का? असा सवाल रवी पाटील यांनी उपस्थित केला आहे.

डोंबिवलीत कोपर येथे नैसर्गिक तलाव रस्त्यासाठी बुजविण्याच्या हालचाली, पर्यावरणप्रेमींमध्ये तीव्र नाराजी

शहराच्या मुख्य रस्ते, भागातील सावली देणारी झाडे रस्ता रुंदीकरण, काही गृहप्रकल्प उभारणाऱ्या विकासकांनी पालिकेच्या परवानग्या घेऊन तोडली. या झाडांच्या बदल्यात पालिकेने निश्चित केलेल्या आंबिवली परिसरातील जागेवर या विकासकांनी एका झाडाच्या बदल्यात १० झाडे लावून दिली आहेत. ४० वर्षांपूर्वीच्या अनेक इमारती, घरांच्या परिसरात जुन्या विहिरी होत्या. या विहिरी विकासाच्या नावाखाली विकासकांनी बुजून टाकल्याचे चित्र कल्याण, डोंबिवलीत आहे. नैसर्गिक स्रोत बुजवून पर्यावरणाची हानी करण्याचे काम एक यंत्रणा करत असल्याची टीका पर्यावरणप्रेमी करत आहेत.



कोपर तलाव

कोपर पश्चिमेत खाडी किनारा भागात एक जुना तलाव आहे. याठिकाणी नागरिक गणपती विसर्जनासाठी, मासेमारीसाठी येतात. या तलावात नैसर्गिक झऱ्यांमुळे वारंवार पाणी असते. जैवविविधतेला हा तलाव पिण्याच्या पाण्यासाठी मोठा आधार आहे. या तलावाच्या चारही बाजूने खारफुटी, जंगली झाडे आहेत. या तलावाच्या बाजूने माणकोली पुलाकडून येणारा रतीवंदर रेल्वे फाटकाकडे जाणारा एक रस्ता वांधला जात आहे. एमएमआरडीएने माणकोली पुलाच्या डोंबिवली बाजूकडील उतार रस्त्यावर कल्याण डोंबिवली पालिकेचा वळण रस्ता वाधित केला. त्यामुळे डोंबिवलीत येणाऱ्या वाहनांसाठी एमएमआरडीएला मोठ्यामाग्य स्मशानभूमी, मल उदचन केंद्र ते कोपर भागातून एक रस्ता रतीवंदर रेल्वे फाटकाच्या दिशेने वांधावा लागत आहे. या रस्त्यासाठी कोपर भागातील नैसर्गिक तलाव वाधित होत आहे. त्यामुळे तो बाजूच्या भागात पाण्यासह स्थलांतरित करण्याचे प्रयत्न ठेकेदाराकडून सुरू आहेत. नवीन जागेत चारही बाजूने सिमेंट भित वांधून हा तलाव संरक्षित केला जाण्याचा देखावा ठेकेदाराकडून उभारला जात आहे, असे पर्यावरणप्रेमींना सांगितले.

साताच्यातील आपत्ती व्यवस्थापन बचाव प्रात्यक्षिका २८ मे रोजी कराड येथे होणार



● सातारा : सातारा जिल्ह्यातील आपत्ती व्यवस्थापन समितीमार्फत युद्ध पातळीवर उपाययोजना राबवण्यात आलेल्या आहेत. त्याचे मॉक ड्रिल म्हणजे प्रात्यक्षिक कराड येथील प्रीतीसंगम या ठिकाणी मंगळवार दिनांक २८ मे रोजी घेण्यात येणार आहे. यासाठी ज्यत्त तयारी सुरु करण्यात आलेली आहे. सातारा जिल्ह्यातील नदीकाठची गावे तसेच दरड प्रवर्ण गावे व नैसर्गिक आपत्तीला तोंड देण्यासाठी विविध प्रकारे उपाययोजना सुरु आहेत. त्याचबरोबर नगरपालिका टीम, युवक आपद मित्र, नोंदणीकृत सामाजिक संस्था व एन. डी. आर. एफ. यंत्रणा सज्ज ठेवण्यात येणार आहे. सातारा जिल्ह्यासाठी आठ बोटी, वीडशे लाइफ जॅकेट, वीडशे लाइफ बॉईज, रिगा, रोप वे ५००



तसेच नदीकाठच्या गावांसाठी तरंगते प्लॉटिंग मल्टीस्ट्रॅचर आधी साहित्य वितरित झाली आहेत. तालुकास्तरावर गाव पोलीस पाटील, ग्रामसेवक, शासकीय यंत्रणा यांना सूचनांचे तातडीने अंमलबजावणी करण्यासाठी प्रशिक्षण देण्यात आलेले आहे. सातारा जिल्हाधिकारी जितेंद्र डुडी निवासी उपजिल्हाधिकारी नागेश पाटील व आपत्ती व्यवस्थापन समिती अधिकारी देविदास ताम्हाणे व शासकीय स्तरावरील गाव पातळीवरील कर्मचारी व अधिकारी हे सज्ज झालेले आहेत. नागरिकांनी दक्षता ठेवून आलेल्या संकटाला सामोरे जाण्यासाठी राज्य शासनाला सहकार्य करायचे आहे. सातारा जिल्ह्यातील मिरगाव टोकावळे, आंबेकर, देवरुखवाडी आदी ठिकाणी दरड कोसळण्याचे प्रकार झाले होते. बचाव कार्य गतीने व्हावे यासाठी जुलै महिन्यात एन.डी. आर.एफ. ची टीम साताच्यात

दरडी कोसळण्याच्या अनुषंगाने पूर्व संकेत ओळखणे व खबरदारीच्या उपाययोजना

सातारा जिल्ह्यातील डोंगराळ भागांमध्ये गेल्या काही दिवसांपासून कोसळणाऱ्या मूसळधार पावसामुळे दरड कोसळण्याचा धोका निर्माण झाला आहे. या पाश्चिमीवर भूजलाचे निरीक्षण करणे अत्यंत आवश्यक आहे.

1. आपल्या आसपासच्या विहिरी, विंधन विहिरी (बोअर) जर ३ तासांहून अधिक काळ ओसांडून वाहत असतील तर ही दरड कोसळण्याची चाहूल समजावी.
2. जर अचानक अनेक नवीन झऱ्यांचा उम आपल्याला आढळत असेल, झऱ्यांच्या प्रवाहामध्ये पाचपट अथवा अधिक वाढ झालेली दिसत असेल अथवा झऱ्यांच्या पाण्याचे तापमान हे नैसर्गिक तापमानापेक्षा साधारण ५ अंश से. पेक्षा अधिक भासत असेल तर हि सुध्दा धोक्याची घंटा समजावी.
3. अतिवृष्टीमुळे झाडे, विद्युत पोल, तारांची कुंपणे, कलणे/तिरका होणे, इ. लक्षणं दिसू लागल्यास.
4. पक्षी व जनावरांच्या वर्तणुकीमध्ये अचानक बदल होणे (वेगळा आवाज काढणे / किंकाळणे, पायांनी जमिन उकरणे, पक्षी एकत्रित येणे इ.)
5. घरातून जमिनीतून पाण्याचे पाझर / उफळा फूटणे अथवा झरे निर्माण होणे. व घरातील फरशा उचकटणे.
6. जमिनीला नवीन ठिकाणी पाझर फुटणे.
7. नियमित येणाऱ्या झऱ्यातून अचानक गडूळ पाणी येऊ लागणे.
8. भात खचरांना भेगा पडणे.

वरील सर्व प्रकारची लक्षणं अतिवृष्टीच्या कालावधीत जाणवत असतील तर तेथील नागरिकांनी त्या ठिकाणापासून किमान ५०० मीटर दूर सुरक्षित ठिकाणी स्वतःहून स्थलांतरित होणे अपेक्षित आहे. आणि अशा बाबीं निदर्शनास आलेस स्थानिक प्रशासनास (तालाठी, पोलीस पाटील, कोतवाल, ग्रामसेवक इ.) यांचे निदर्शनास आणून द्याव्यात. अशी उपयुक्त सूचना जिल्हाधिकारी कार्यालय व आपत्ती व्यवस्थापन समितीच्या वतीने करण्यात आलेले आहे त्याचा प्रसार व प्रचार स्थानिक पातळीवर सर्वांनी करावा असे सुचित करण्यात आले आहे.

दाखल होणार आहे. २००५ साली भिलार गाव खचल्यामुळे तातडीने उपाययोजना करून त्यांचे योग्य पुनर्वसन केले होते. सध्या आपत्ती व्यवस्थापन समिती मार्फत पाहणी करून तातडीने उपाययोजना करण्यात येणार आहे. त्यामुळे सातारा जिल्ह्यातील नदीकाठ व दरड कोसळणाऱ्या ठिकाणांच्या नागरिकांना खूप मोठा दिलासा मिळणार आहे. प्रीती संगम कराड या ठिकाणी स्वातंत्र्यवीर सावरकर जयंती व संत चोखामेळा पुण्यतिथीच्या दिवशी म्हणजे मंगळवार दिनांक २८ मे रोजी मॉक ड्रिल करण्यात येणार आहे.

वाहतूक सुविधांमध्ये बळकटीची आवश्यकता



● नाशिक : सर्व अनुकूल स्थिती असूनही नाशिकचे अर्थकारण काही विशिष्ट क्षेत्रापुरते मर्यादित राहिले. हवाई नकाशावर आलेल्या नाशिकची माहिती तंत्रज्ञानाचे प्रमुख केंद्र असणाऱ्या देशातील प्रमुख शहरांशी अद्याप थेट जोडणी बाकी आहे. नाशिक-मुंबई महामार्गावर वाहनधारकांना कित्येक तास कोडीत अडकून पडावे लागते. नाशिक-पुणे या औद्योगिक शहरांना जोडणाऱ्या द्रुतगती रेल्वेचा विषय रूढला आहे. नाशिक शहरात जलद सार्वजनिक वाहतुकीसाठी मांडलेली, देशातील महानगरांपेक्षा वेगळ्या घाटणीची मेट्रो निओची संकल्पना अंतिम मंजूरीअभावी पुढे सरकली नाही. नाशिकच्या अर्थकारणावर कृषी, धार्मिक पर्यटन, उद्योग व्यवसायाचा प्रभाव आहे. वाराणसीतील गंगा आरतीच्या धर्तीवर गोदा आरतीला सुरुवात झाली. धार्मिक आणि वाइन पर्यटनाला बराच वाव असताना स्थानिक पातळीवर पायाभूत सुविधांचा अभाव, दळणवळण व्यवस्थेतील अडचणी प्रकर्षाने समोर येतात. नाशिक जिल्ह्याचे १,५३,९९८ कोटींवर असणारे उत्पन्न प्रशासनाने २०२७-२८ पर्यंत ३,९२,३५१ कोटी रुपयांवर नेण्याचे ध्येय निश्चित केले आहे. एअरबसच्या तापत्यातील ए-३२० विमानांच्या देखभाल दुरुस्तीसाठी हिंदुस्तान एरोनॉटिक्स लिमिटेड (एचएएल) देखभाल-दुरुस्ती केंद्र उभारत आहे. कांवा व द्राक्ष निर्यात ग्रामीण अर्थक्रमात महत्त्वाचे ठरतात. शहर, परिसरात वाहतुकीची साधने मर्यादित आहेत.

दळणवळण व्यवस्था महत्त्वाची का?

जिल्ह्यात २२ हजार ८६० किलोमीटर लांबीचे रस्ते आहेत. मुंबई-नाशिक या चापदरी महामार्गावरील प्रवास भिवंडीतील वाहतूक कोडीमुळे जिकिरीचा ठरतो. रूढलेल्या पुणे-नाशिक द्रुतगती रेल्वे प्रकल्पात मार्ग बदलाचा विचार सुरु आहे. नागपूर-मुंबई समुद्री महामार्गाशी नाशिक जोडले गेले आहे. प्रस्तावित सुरत-चेन्नई हरित महामार्गासाठी चार तालुक्यांत भूसंपादनाची तयारी सुरु आहे. नाशिक हे दिल्ली, हैदराबाद, नागपूर, इंदूर, गोवा, अहमदाबाद या शहरांशी थेट विमान सेवेने जोडले गेले आहे.

मुंबई पुणे जुन्या महामार्गावर अपघात

दोघांचा मृत्यू, सहा जण जखमी

● लोणावळा : मुंबई पुणे जुन्या महामार्गावर वाघजाई मंदिराच्या खालील बाजूला असलेल्या खंडाळा बॅटरी हिल येथील वळणावर सोमवारी रात्री साडेदहा वाजता मुंबईच्या दिशेने निघालेला कंटेनर उलटून पुण्याच्या दिशेने येणाऱ्या मोटारीवर पडला. या अपघातात वीन जणांचा जागीच मृत्यू झाला असून सहा जण जखमी झाले आहेत. या अपघातात दत्तात्रय गमदास चौधरी (वय ५५) व कविता दत्तात्रय चौधरी (वय ४६ वर्षे दोघेही ग. निमडाळे, जि. धुळे सध्या ग. देवकणपिपरी, जि. जळगाव) यांचा मृत्यू झाला असून भूमिका दत्तात्रय चौधरी (वय १६ वर्षे), मितांश दत्तात्रय चौधरी (वय ९ वर्षे, दोघेही ग. निमडाळे, जि. धुळे सध्या ग. देवकणपिपरी, जि. जळगाव), योगेश श्रीराम चौधरी (वय ४० वर्षे), जान्हवी योगेश चौधरी (वय ३१),



दियांशा योगेश चौधरी (वय ९), जिगीशा योगेश चौधरी (वय वीड वर्षे चौघेही ग. संस्कृती विल्डिंग गव कॉलनी तळेगाव, ता. मावळ) हे जखमी झाले आहेत. लोणावळा शहर पोलिसांनी दिलेल्या माहितीनुसार, सोमवारी रात्री साडेदहा वाजण्याच्या सुमारास मुंबईच्या दिशेने भरधाव वेगाने निघालेल्या कंटेनर चालकाचा खंडाळा बॅटरी हिल येथील उतार आणि वळणावर ताबा सुटला. कंटेनर पुण्याकडे निघालेल्या मोटारीवर उलटला पलटी झाला. अपघातात मोटार चालकासह एका महिलेचा मृत्यू झाला.

मावळमध्ये निकालापूर्वीच महायुतीत वादाची ठिणगी

खासदार श्रीरंग बारणेचा अजितदादांच्या राष्ट्रवादीवर आरोप,

● पिंपरी : मावळ लोकसभा मतदारसंघात उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांच्या राष्ट्रवादी काँग्रेसच्या काही कार्यकर्त्यांनी महायुतीचा धर्म पाळला नाही. ताकदीने काम केले नसल्याचा आरोप महायुतीचे उमेदवार खासदार श्रीरंग बारणे यांनी केला. ज्यांनी काम केले नाही, त्यांची नावे पवार यांच्याकडे दिल्याचेही त्यांनी सांगितले. त्यामुळे निकालापूर्वीच मावळात महायुतीत वादाची ठिणगी पडली. महायुतीचे उमेदवार बारणे आणि महाविकास आघाडीचे उमेदवार संजोग वाघेरे यांच्यात चुरशीची लढत झाली आहे. त्यामुळे मावळच्या निकालाकडे सर्वांचे लक्ष लागले आहे. वाघेरे हे पूर्वी राष्ट्रवादी काँग्रेसमध्ये होते.



जुन्या सहकाऱ्यांनी त्यांचे काम केल्याचे बोलले जात होते. त्यातच महायुतीचे उमेदवार बारणे यांनीच राष्ट्रवादीच्या काही कार्यकर्त्यांनी काम केले नसल्याचा आरोप केला आहे. त्यामुळे राष्ट्रवादीच्या काही कार्यकर्त्यांनी वाघेरे यांचे काम केले असल्याच्या दाव्यावर त्यांच्या आमदारांनी आणि एका प्रकारे शिक्कामोर्तब झाले. बारणे म्हणाले की, मावळमध्ये महायुतीची ताकद होती, आहे आणि राहिल. उद्धव ठाकरे यांच्या शिवसेनेची मावळात कोठेही ताकद नाही. शेकापची उण, पनवेलला ताकद आहे. महायुतीच्या सर्व आमदारांनी काम केले. अजित पवार यांनी मावळमधील राष्ट्रवादीच्या कार्यकर्त्यांना स्पष्ट सूचना दिल्या होत्या. त्यांच्या आमदारांनी आणि पदाधिकाऱ्यांनी काम केले. पण, काही कार्यकर्त्यांनी महायुतीचा धर्म पाळला नाही. नेत्यांचे आदेश मानले नाहीत.

BJP MP Brij Bhushan pleads not guilty in sexual harassment case: 'Koi sawaal hi nahi hai'

● New Delhi - BJP MP and former Wrestling Federation of India (WFI) chief Brij Bhushan Sharan Singh on Tuesday pleaded not guilty in the sexual harassment case registered against him by the Delhi Police on the complaint of women wrestlers.

"Koi sawaal hi nahi hai. Galati kiye hi nahi to maanenge kyun? (There is no question. When I did not make a mistake, why will I admit to it?)" Singh said when Additional Chief Metropolitan Magistrate (ACMM) Priyanka Rajpoot asked him if he pleads guilty.

While ordering the framing of charges against Singh, ACMM Rajpoot noted that abuse of dominant position, continued perception of threat to victims, premeditated design and sexual exploitation of vulnerable female subordinates formed part of a "pattern" in respect to the charges against the BJP MP. "... (Bhushan's) continuing position in the WFI, coupled with the victims' perception of a continuing threat, shows the acts of accused no. 1 (Bhushan) was not isolated but part of a broader pattern of behaviour whereby he exploited his position of power over an extended period. These alleged acts, committed in Delhi and outside Delhi/India, were executed under a 'single criminal enterprise' or 'single impulse' to sexually exploit and harass female wrestlers by abusing his dominant position," the ACMM noted.

It was also observed by the court that there was a clear "unity of purpose" or "unity of thought" behind Singh's actions to "sexually exploit vulnerable female subordinates as much as possible".



"Even during wrestling events, they (the female wrestlers) used to avoid going out independently... Thus, it reflects their fear and persistent threat posed by the presence of the accused (Brij Bhushan)," the court observed while pointing out the hierarchy in the workforce between Singh, who was in power, and the female wrestlers who were his subordinates.

Whether or not the offences allegedly committed by Singh were "continuing" in nature was one of the main points to be decided by the court. It was advocate Rajiv Mohan's (representing Singh) case that the alleged offences were not continuous in nature and were in fact separate.

Noting that the alleged offences reflected a "systematic and recurring pattern", the magistrate noted that they collectively formed a continuing offence and were not isolated incidents. ACMM Rajpoot also noted that the nature of the sexual misconduct was "strikingly similar" and involved "exploiting professional settings or events".

Another contention raised by advocate Mohan was that some of the alleged offences took place outside India and are therefore outside the "territorial

jurisdiction" of the Delhi court. He had also earlier argued that no sanction under Section 188 of the Criminal Procedure Code had been obtained from the central government. On the above grounds, he had sought Singh's discharge.

The court, however, noted that the alleged offences suggested a "pre-meditated design" and that a joint trial can be conducted even if some offences had occurred outside Delhi since the offences were part of the "same transaction". It was observed by the court that a sanction from the central government was not needed as the alleged offences were continuous in nature and several of them had occurred in Delhi.

A delay of several years in filing some complaints was also flagged by advocate Mohan. However, in this respect, the court observed, "... it cannot be denied that it takes significant courage and camaraderie to speak out against such a powerful person", adding that the accused could not be discharged on the grounds of delay alone.

The court had last Friday said there was sufficient material to frame charges against Singh under Sections 354 (assault or criminal force to woman with intent to outrage her modesty) and 354A (sexual harassment) of the Indian Penal Code (IPC). It said for all allegations levelled against Singh by victim number 6, he has been discharged. Her charges dated back to 2012. Singh has not been charged with the offence of stalking under Section 354D of the IPC.

In June last year, Delhi Police had filed a chargesheet against Bhushan for alleged sexual harassment, assault and stalking of six women wrestlers.

Consumer panel asks bank to pay Rs 1L for deducting EMI for loan not availed

also asked it to refund the EMI amount of Rs 5,676 with interest to the customer.

The order passed by the commission last month was made available recently.

The complainant claimed that in February 2020, he found out that the bank had deducted EMI from his account at its Panvel branch for a loan he had not availed. On enquiry, the bank informed the complainant that an email was sent to him, citing that it was an ECS payment, and when he visited the bank branch, he was given a loan account. However, when he logged into the account, the complainant found an expired voucher from the e-commerce company Amazon.

● Mumbai - A consumer commission here has directed IDFC Bank to pay Rs 1 lakh compensation to a man from Navi Mumbai after it deducted EMI for a loan he never availed.

Holding the bank guilty of deficiency in service, the District Consumer Disputes Redressal Commission (Mumbai Suburban)



TISS seeks dismissal of Dalit PhD student's court plea against suspension over 'anti-national activities'

● Mumbai - Mumbai's Tata Institute of Social Science (TISS) on Tuesday sought the dismissal of a plea filed by Dalit PhD student Ramadas K S before the Bombay High Court challenging his suspension by the institute over "repetitive misconduct and anti-national activities".

The institute informed the court that the student had approached it without exercising an alternative remedy of appeal, before its vice-chancellor, which it said was available for him.

The institute's submission came when



a vacation bench of Justices Arif S Doctor and Somasekhara Sundaresan was hearing Ramadas's plea for revocation of the April 18 order, which suspended him from its School of Developmental Studies.

